

# 团区委关于区八届人大第二次会议代表第20220229号《关于提升辖区青少年心理健康水平的建议》的办理意见

尊敬的王丁等5名代表：

深圳市福田区第八届人民代表大会第二次会议代表建议第20220229号《关于提升辖区青少年心理健康水平的建议》已收悉。我委作为具体承办部门，迅速对建议进行研究，协调有关部门共同推动办理。具体情况如下：

## 一、通过各类专业活动，普及青少年心理健康知识

一是开展各类青少年心理宣传教育进街道、进社区、进学校活动。通过亲子活动、课程等为辖区青少年及青少年家庭提供心理健康知识普及。

二是开展青少年心理健康知识讲座。面向福田辖区学生及家长，通过大型知识讲座，开展青少年心理健康知识培训，改变对青少年心理健康问题的偏见，提高家长对学生心理健康的重视。

三是开展青少年心理健康讲座直播。邀请国内外知名青少年专家为青少年及家长提供专业心理直播课程。

## 二、通过专业公益平台，加大青少年心理健康服务

一是搭建青少年心理咨询公益服务平台，固定服务时间、固定服务地点。为辖区内有需要的青少年及家庭提供公益咨询服务，帮助青少年家庭解决经济上的压力。

二是整合政府各部门资源，发动街道(社区)心理站(室)为辖区青少年及家长提供心理咨询服务。为辖区内有需要的青少年家庭进行跟踪服务，加强危机干预，尤其是帮助困难青少年家庭解决生活上、治疗上的难题。

三是充分利用 12355 青少年综合服务平台等青少年服务热线，建立完善青少年心理服务个案受理及跟踪、转介机制，引入专业心理服务力量，组建青少年心理服务志愿者队伍，为青少年健康成长保驾护航。

四是积极发动各类社会公益组织、公益基金等大力开展各类青少年心理健康关爱活动，凝聚社会力量，为困境青少年提供医疗保障。

### 三、加强社会宣传，营造社会各界关心关爱青少年健康成长的良好氛围

一是线上宣传。一方面制作宣传视频、公益视频等通过政府相关部门网络微信公众号等新媒体扩大青少年心理健康工作的宣传；另一方面通过深圳卫视、深圳晚报、深圳日报等媒体，进一步提升青少年心理健康工作的知晓率和社会影响力。

二是线下宣传。一方面通过制作宣传手册、宣传资料等，通过街道、社区、学校向福田辖区青少年及青少年家庭发放，进一步提高青少年心理健康常识的普及率，扩大影响力；另一方面通过横幅标语、社区文化墙、电梯广告等广泛传播青少年心理健康常识，向社会各界进行广泛宣传，营造社会各界关心关爱青少年健康成长的良好氛围。

共青团福田区委员会  
2022年8月5日